Complementi di Metodi Matematici per la Fisica (AA 2012/13 — L. Chierchia)

Problema P5
(i) Sia r > 0 e {z;} una numerazione dei razionali in (0,1) (cioe {z; : j € N} = QN (0,1)).

Definiamo

. r r . .
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Si dimostri che A, = [0,1] ma che, se r < 1, AT%(O, 1). Si dimostri che, se 7 < 1, A, ¢ un
aperto non misurabile secondo Peano—Jordan.
(i) Sia S una superficie C' in R” data da S = {(z,7(z)) : z € U} con U aperto di R"~!
misurabile secondo Peano—Jordan e v € C1(U,R). Per ¢ > 0, sia
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Veim {o= (#0(0) +tw(a); 5 €U, te0,e},  vim

Dimostrare che
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